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P1. Para comenzar

Demuestre que 1_131 z(1— e_z%) = 0 y utilicelo para calcular la asintota oblicua hacia
xX [o.¢]
x
+oo de la funcién f(z) = ———.
1+e =2

P2. Matraca
r2exp(1\x)

Considere f(z) = e
a) Determine lim f(z), lim f(x).
z—0t x—0~

b) Determine EIJP f(z), lim f(x).

T——00

c¢) Identifique, de existir, asintotas horizontales y verticales.

Hint: considere el cambio de variable u =1/x.

P3. De examenes
2
1+ 22

Considere f: A CR — R, donde f(z) = In(1 — ).

a) Determine el dominio A de la funcién.

)
b) (Propuesto) Determine ceros, signos, paridad e imagen de f.
c¢) Identifique, de existir, asintotas horizontales y verticales.

)

d) (Propuesto) Estudie crecimiento y decrecimiento de f.

Auxiliar Extra C6:

El conocimiento es Yy nos hard libres 1
Limites y el Infinito
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= Si T es punto de acumulacién de A M (T, +00) entonces

lim f(zx)={ = Ve>0, W >0, Vre AN(T,T+4], |flz)—f <=

=Tt
= Si T es punto de acumulacién de A N (—o0, T) entonces

lim fr)={ < V>0, >0, Ve ANT-4T). |flz)-{ <=

z—F

Observacidén: La frase Vo € AN [T — 6, T+ 8]\, {T} que aparece en la caracterizacion,
suele ser escrita usando una implicancia. De este modo se escriben:

lim f(zr) =f <= Ye >0, 3>0, Vre A [[]{|J:-T|55=}-|f(;r]—f’|£s]

I—I

DEFINICION Sea f: A C R — B y sea £ un real fijo.

1) Si A no es acotado superiormente entonces o

rli;glﬁﬁfl:r)=f<=‘; .E:aﬂ,_EI;l:aﬂ,Vﬂ':EAﬁ[m,_Dc],_ |f(x) — £
Wy WM\ o0  saamasen,

ii) Si A no es acotado inferiormente entonces

lim f(r)={ = ¥Ve>=0 Im<0,¥rec AN (—oo,m], |[flz)—{] <=

T——00

DEFINICION {ASINTOTAS HORIZONTALES) ﬂ _

e

1. 8i lim f(z) = {; entonces la recta y = £; se llama asintota horizontal de f.
F—bt0

2. Si lim f(z) = {; entonces la recta y = {5 es otra asintota horizontal de f.
——00

LACD LNLGIUAN | LML B I LA A TR ) LS . SL e I T

1. §i7 € A', entonces Q NNNANNANNNA \ )

lim f(z) = +o0 <= YM > 0,35 > 0,Yz € AN [T - 6.7 + 6], f(z) > M.
T—r I " I

2. Si T es punto de acumuluacién de AN (T, +oc), entonces

lim f(r) =400 <= YM >0,3§ >0,Vz € AN(T.T+4]. f(z) > M.

=T
3. SiT es punto de acumulacién de AN (—o0o, T), entonces

lim f(r) =400 < YM >0,36>0.¥r € AN[T—6,7). f(x)> M.

T

4. Si A no es acotado superiormente, entonces
P ™1 ®) s
11'21 flz) =400 <= YM >0, 3m =0, ¥z € AN[m,00), flz)= M.
- —

5. Si A no es acotado inferiormente, entonces

lm f(r)=+4o0c <= YM >0, 3m <0, Vr € AN(—oo,m|], flz)= M.

F—r—00

DEFINICION (ASINTOTAS VERTICALES) Si lim f (r) = toco lim f(r) = too,se
T—+F T

dice que la recta © = T es una asintota vertical de f.

DEFINICION (ASINTOTAS OBLICUAS)

1. La recta y = myr + n; es una asintota oblicua de f cuando r — 400 si se

cumple que
lim f{x)— (mz+n,)=0.

E— 400

2. 81 lim f(x) — (maz + ny) = 0 entonces la recta y = mgr +n; es una asintota
r——0o0

oblicua de f cuando r — —oco. .

i

"€
3=M1+n




L—TE

Observacién: La frase V@ € AN|[T — 4,7+ 4]\ {T} que aparece en la caracterizacion,
suele ser escrita usando una implicancia. De este modo se escriben:

_ lin;_f(.t)=f < Ve>0,30>0, Vre A [0<|J:—T|55=‘-|f(x)—£’|55].
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P2. Matraca

Considere f(z) = M

1+ 22

a) Determine lim f(z), lim f(z).
z—0t z—0~

b) Determine mll}l_i{lm e, im f(z).

¢) Identifique, de existir, asintotas horizontales y verticales.

Hint: considere el cambio de variable w = 1/x.
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- X v
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b) Determine EEIP:E f(x), im f(=z).

=00

2 LY A
—WW’ % V=2  9x—~0o, v—=Qt
A0 A : :

|
N

s T —

A

o= — = |

—

v — = \M ’1\—0 —
_ u=»0 QA+ Mald u-sot /’«\- K% A+0
/

TR S VWD) oA - o
WA %QWOO)—B*U

= A

©

A rexelvYT] XKV )

|



http://www.tcpdf.org

¢) Identifique, de existir, asintotas horizontales y verticales.

| XY= 00 (0
s N\,
\Am —\‘—(\(\ = C
x> O~

A~
Uw L0 2 [ (X))
X2 =
\wv\ -‘{‘l\ = A\ (/‘>\\
X~ \w N—~

1. Si lim f(x) = {, entonces la recta y = {; se llama asintota horizontal de f.
- e
~

2. Si lim f(x) = £, entonces la recta y = £, es otra asintota horizontal de f.
[ F—}—00
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— DEFINICION (ASINTOTAS VERTICALES) Si h[::rl f(x) = *oco E}i f(x) = +oo,se
dice que la recta r = ¥ es una asintota vertical de f.
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P1. Para comenzar

Demuestre que Iﬁglm (1 — e"'l“j = 0 y utilicelo para calcular la asintota oblicua hacia

: +00 de la funcién f(z) = E -
14+e =
- v~ —I‘
wWw Y| (=€ x
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~ P1. Para comenzar

Demuestre que :_1_131@ a(l— e ) =0 y utilicelo para calcular la asintota oblicua hacia

+o0o de la funcién f(x) = =

1+e"Flf.
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P3. De examenes

Considere f: A C R — R, donde f(z)

2
= ln(l — —].TTE)

a) Determine el dominio A de la funcion.
b) (Propuesto) Determine ceros, signos, paridad e imagen de f.

)
¢) Identifique, de existir, asintotas horizontales y verticales.
)

d) (Propuesto) Estudie crecimiento y decrecimiento de f.

o) xeDonF) & {n
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—— P3. De examenes

- Considere f: ACR — R, donde f(z) = In(1 — :

).

I 1+ 22

a) Determine el dominio A de la funcion.

b) (Propuesto) Determine ceros, signos, paridad e imagen de f.

)
)

— c¢) Identifique, de existir, asintotas horizontales y verticales.
)

d) (Propuesto) Estudie crecimiento y decrecimiento de f.
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— P3. De examenes

N 2
Considere f : A C R — R, donde f(x) =In(1 — 1+ 22

).

— a) Determine el dominio A de la funcién. |/

b) (Propuesto) Determine ceros, signos, paridad e imagen de f. V

/

- Q) Nwle Lmir whwdo > \Y de L0 ./ len WV
— ¢) Identifique, de existir, asintotas horizontales y verticales. &
S = ) o5 M
o A) (Propuesto) Estudie crecimiento y decrecimiento de f. - .
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